



美國摩利臣大學榮譽哲學博士 暨 世界傑出華人

頒獎典禮

李金松：擁有中國聖賢風骨的實業家



李金松對傑出華人的定義之注釋十分嚴格，但他卻沒有雙重標準，同樣嚴格地要求自己並以此作為奮鬥目標。在接受本報記者訪問時，他謙虛地表示：「這次世界傑出華人表彰大會，我有幸成為獲獎者之一，但表彰大會獲獎並不是我的目的，是手段，是鼓舞和激勵我今後再為社會多做貢獻。」本是印尼華僑的他，很小的年紀就到北京求學。畢業後留在北京從政。20世紀80年代初，他隻身移居到香港創業，以非凡的商業頭腦，先後創立金心集團、約帝國際集團和七星國際集團。天星國際控股集團等。業務範圍廣泛，由通訊、醫藥、化工、生物科技、環保到房地產、金融投資等均有涉及，是香港甚至世界知名的實業家。

所謂「傑出」，其實是相對而言，一般說來，比大多數人具有更優秀的才能及成就者便可稱之為「傑出人士」。這是以個人的成就衡量傑出。本屆傑出華人獎得主七星國際集團有限公司主席李金松，對傑出的標準有著自己的獨特看法，他認為，擁有個人成就，還必須要對國家、對社會有所貢獻，才可稱之為真正的世界傑出華人。

成功，賺得萬貫家財，但只為自己，完全沒有回饋社會，關心社會，也稱不上傑出華人。李金松對傑出之定義有如此見解及堅持，原來是自幼受到其父教誨影響。其父是印尼愛國華僑，在幼年時就一直對他進行教育，經常對他講要努力學習，勤奮工作，努力奮鬥，將來長大後要做一個有用的人，為國家為社會作出貢獻。國家不強大，我們海外的華僑就沒有出頭之日。同時，還從小教育他將來取得成就後一定要回饋社會，要永遠記住自己所取得的一切成就都是來自社會，因此要取諸社會用諸社會。



時任中共中央總書記、軍委主席江澤民接見李金松博士

他再表示，一個人生活奮鬥的終極目標，應該是為了人類社會及國家民族的幸福努力。人活在世上就要做一個崇高的人，做一個有用的人，做一個為國家為社會添磚加瓦的人。李金松永遠銘記父親的教誨，在他一生中他默默地耕耘，默默地為實現其父親對他的期望，把對國家對社會的貢獻裝在他心裏。只要對國家有利之事，他非常樂意，無條件支持，如為國家辦學校、建公路、修橋等，但對自己的生計卻非常的簡樸，從來不亂花一分錢。

社會精英組成的開封大學董事會。在他的帶動下，董事成員們紛紛資助，使學校度過難關。時至今日，開封大學已沒有財政問題，已經成為設備及師資一流的高水平學府。而李金松成立的獎學金，至今仍然每年發放，激勵學生認真學習，報效祖國。獲得金松獎學金已是開封大學學生最崇高的目標和榮譽。至今受獎的學生已有300人以上。

除開封大學外，李金松還捐資助了多間希望工程學校，例如，新鄉的金岩村希望學校、項城的希望學校、襄陽的國際藝術學校等等。他真摯地對記者說，每每見莘莘學子們可憐的臉龐和在每次親手頒獎給優秀學生，看到他們激動淚水時，那種真情的流露，那一份滿足感比自己賺錢還要高興百倍。

除此之外，他對貧苦地區的建設也給予資助、捐款修路。在非典肆虐時，他向中國十一所醫院和香港醫院的醫護人員捐助大量的保健藥品等等。所以，他對傑出華人的定義是從道德從民族的高地上俯瞰而下的判斷的，而自己也身體力行地嚴格地遵守執行，萬事以社會整體利益為重。他擁有一樞先天下之憂而憂，後天下之樂而樂的中國聖賢風骨。



李金松獲頒傑出華人獎



開封大學「金松獎學金」頒獎大會



新鄉市金松大道



開封大學金松大禮堂

為富有仁支持公益事業

以商業成就而論，李金松可說是屢獲萬萬的富商了。難得的是他為富有仁，雖然他白手起家，賺回來的錢均有血有肉，但對支持公益慈善事業永遠十分慷慨。他指出：「人生的奮鬥目標不只是為了自己之榮華，而是為了促進國家民族發展而努力，對社會及大眾有貢獻者，這樣人活在世上才是有意義的。」

關心教育注重人才培養

在眾多公益事務中，李金松特別關心祖國教育事業，注重人才培養。他認為國家要富強，第一是人才，第二還是人才。沒有人才國家是富強不起来的。故此，李金松為了國家的富強，經常捐資助學。例如在1994年，河南開封大學因財政緊絀面臨停辦的危機，他得知此事後便與校領導進行長談，不但自己帶頭捐資助學，資助學校建樓堂及設備，並為該校成立了全國第一個由



世界奇商總會第十四屆聯誼大會主席團成員合影。

公司介紹

美國七星國際集團有限公司是金心集團與美國上市集團公司合資創建的跨國集團企業，與中國及海外世界各國及地區的多個大企業集團均有密切合作。在開拓貿易推進中國世界經濟聯繫中，扮演重要角色。在1989年六四事件後，外國人制裁中國的時候，他帶領到中國去投資建廠，以實際行動來支持中國的改革開放。不僅如此，他還到美國、日本等次國作關於中國經濟形勢的報告，勸告外國公司到中國投資，建議他們不要失去大機會。同時李金松告訴他們中國是13億人口的國家，廣大的中國市場是世界唯一能使企業發展的地方。如果失去機會，就等於失去運籌。在他的勸導下，一年間有好幾間外國大公司又被帶進了中國。

該集團業務多元化，主要經營高科技產業，包括生物工程、寬頻無線通訊系統、電子商貿及信託產業、物流運作網絡、等離子高科技環保項目。此外並有金融投資

融資、地產物業、進出口貿易等。

光纖通訊電纜項目

光纖通訊電纜是社會走向全球聯網的發展時，該集團的重要產品，其特點是傳輸信息量大、消耗低、不受電磁干擾、保密性強、尺寸小而重量輕。該集團通訊電纜符合軍用標準，為國家在通訊領域的發展，提供了先進的必不可少的條件。

等離子高科技環保項目

美國環保高科技產品等離子廢物轉化系統，又是一項超前的環保科技，可安全有效地處理有毒有害固體、液體及氣體廢物。廢料經等離子轉化過程變換成有商業價值的商品。對於放射核性物質變換為300分之一。

該技術於1999年3月曾獲得聯合國環境保護及零排放獎，將為中國的環保指標的改善，為中國環保事業實現零污染等

排放做出貢獻。

生物工程項目

七星國際集團正在將美國高科技Life O2專利技術應用於飲品、環保、養殖、農業、醫藥、美容等領域。

例如，該專利應用於飲品生產的Life O2瓶氣飲品，為缺氧的環境和因缺氧造成疾病的人們提供了補氧的便捷方法，有利於人們的健康。

金融及貿易項目

該集團與世界各國金融機構，尤其美國的金融機構及全球各國建立了長期密切合作。此外，在全球各國建立了牢固的貿易網絡，主要經營的出口項目包括機械設備、化學原料和塑膠原料、糧油食品、醫藥原料及建築材料等等。

七星國際集團正沿著科學的發展道路前進，並將為社會做出更大貢獻。

長袖善舞的李金松是一位商業奇才，他1982年隻身來港，白手興家創下驕人的事業。現在，他為由其一手創立的跨國企業天星國際集團、七星國際集團的董事局主席，業務範圍包括金融投資、環保技術、生物工程、現代通訊、醫藥產品、地產開發等，並擁有多項高科技產品專利權。

他的投資理財本領令人佩服，他1982年來港創業之時，剛好是中國改革開放之初，當時很多人對中國經濟改革抱觀望態度，但李金松深思熟慮後覺得中國經濟改革在客觀及主觀形勢上均有成功條件，對中國改革開放充滿信心，他明白國家在開放初期對基礎建設需求必定相當殷切，而國際上又正值石油危機，在石油價格飛漲的壓力下，令許多國家化工業停產倒閉，積存的塑膠原料價格很低。他分析，改革帶動農業發展，一定會引進先進農業生產方式，例如採用大顆生產產品等，而農產品的豐富，又會促進輕工業發展，而輕工業需要塑膠原料作包裝。故此，他與多家塑膠原料加工廠簽下塑膠供銷合同，當中甚至包括塑膠生產大國巴西的廠家。

結果，塑膠原料在中國改革的強勢帶動下，需求非常巨大，也有豐厚的利潤。有了利潤的基礎，他以獨到的分析和判斷能力在中國經濟發展的不同時期，適應國家的需求為國家引進多項新技術填補中國工業的空白，並且掌握國際需求，幫助中國出口機械、家電、工業產品等為國家賺取外匯。

李金松表示，商人一定要關心國際形勢，一位成功的商人雖不參與政治，但不可不了解政治，因為經濟是政治的基礎。因此，他每天堅持看報紙及了解國內外形勢的發展，制定公司發展的方向。至於分析事件發展，他堅持用哲學觀點去思考分析，而利用辯證唯物主義去留時度勢，絕對不盲幹。

李金松營商哲學